
Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 
Los 1200                                 Ausruf: 12 € 
Alfred Krupp und sein Geschlecht, 
Berlin 1937 
150 Jahre “Krupp-Geschichte” 1787-1937. Von  
Wilhelm Berdrow. 230 Seiten Paperback sit 
Leinenrücken. Über 100 Bilder und 32 
Tiefdrucktafeln. Bilder teils etwas gebräunt. 
Cover etwas fleckig, gering bestoßen. Format: 
18x24,5. (E009) 
(siehe auch Los 1098) 

 
 
Los 1201                              Ausruf: 18 € 
Pressa Köln 1928 – Amtlicher Katalog 
400 Seiten Informationen zur Messe. Dazu rund 
300 Seiten Werbeanzeigen –eine wahre 
Fundgrube. Paperback. Format 15x21. (E009) 

 
 

Los 1202                             Ausruf: 13 € 
Kölner Herbstmesse 1948 – 
OffiziellerKatalog 
126 Seiten zur Textilmesse und derMesse für 
Haus- und Wohnbedarf. Zahlreiche,meist 
ganzseitige Anzeigen. Paperback. Format: 
15x21. (E009) 

 
 

Los 1203                                Ausruf: 22 € 
Die Tapete und ihre Herstellung, 
Stuttgart 1938 
Von Horst Rullmann. Lehr- und 
Nachschlagewerk. 90 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen und Fotos. Im Anhang mehrere 
Tapetenmuster sowie einige Werbeanzeigen. 
Hardcover in Tapetermuster, an den Rändern 
gebräunt. Format: 17,5x23,5. (E009) 

(Siehe auch Los1172) 

 
 

Los 1204                           Ausruf: 15 € 
Regensburger Marien-Kalender für das 
Schaltjahr 1880 
15. Jg. Hochdekorativ, auch die einzelnen 
Seiten. Gebraucht mit Eintragungen. 160 
Seiten, Ecken teils leicht geknickt. Cover 
abgegriffen. Format: 18,5x24. (E009) 

 
 

Los 1205                             Ausruf: 15 € 
Die Jungfernprobe oder Merkwürdige 
Begebenheit von der Jungfrau 
Barabara Süsel und dem Henker Giek 
in Meckmühl, Wien 1926 
Ans Licht gebracht durch Emil Lucka mit 
Holzschnitten geziert von Hugo Rénpi. 60 
Seiten. Format: 13,5x16,6. (E023) 

 
 

Los 1206                              Ausruf: 30 € 
Rheinische Kunststätten: 15 Kölner 
Kirchen, 1984-99 + 4 weiter Kölnhefte 
Dazu: Alte Universität; Köln-Klettenberg; 
Rheinauhafen und Preußische Festung. Alle in 
dazugehöriger Kunststoffsammelbox. (E010) 

 
 

Los 1207                                 Ausruf: 19 € 
Trix 1:90, Handbuch des 
Eisenbahnbetriebs, 1955 
150 Seiten Paperback zu den Themen 
Eisenbahnbau, Signaltechnik, Plaung und 
Betrieb und zwei Großanlagen als Beispiele. 
Format: 14,5x20,5. (E015) 

 
 

Los 1208                                 Ausruf: 22 € 
Die Fahrt der Deutschland, Berlin 1916 
Von  Paul König, Kapitän des Untersee-
Frachtschiffs. 116 Seiten Paperback sit etlichen 
Fotos. Bericht über die Fahrt des Schiffes nach 
Amerika durch die britische Blockade. Kanten 
etwas bestoßen.Format: 11x16,5. (E015) 

 
 
Los 1209                         Ausruf: 18 € 
Unser Deutschland, Berlin ca. 1930 
264Seiten in Leinen. Dazu 255 Fotos in 
Kupfertiefdruck. Schutzumschlag, dieser 
beschädigt. Format: 18,5x25. (E015) 

 
 

Los 1210                              Ausruf: 22 € 
Baedekers Schweiz, 1913 
35. Auflage, 77 Karten, 21 Stadtpläne, 14 
Panoramen – vollständig. Mit Oberitalien, 
Savoyen und Tirol. Guter Zustand. Ecken 
bestoßen. Goldprägedruck. Format: 10,5x16. 
(E019) 



 
 

Los 1211                               Ausruf: 25 € 
Die Pfalz am Rhein und ihre Weine, Bad 
Dürkheim, 1927 
Hrsg.: Weinfachverbände der Pfalz. Über 250 
Seiten mit umfangreichem Bildmaterial. Beilage 
Karte des Weinbaugebiets. In Leinen 
gebunden, Prägecover angeschmutzt. Format: 
16,5x23. (E023) 

 
 

Los 1212                             Ausruf: 15 € 
Rechts des Rheins – Leitfaden zur 
Postgeschichte und Münzkunde; Band 
II; Seeshaupt 1981 
Von  Werner Münzberg. Fast 600 Seiten 
Paperback mit umfangreichem, teils farbigem 
Dokumentationsmaterial. Format: 21x29,5. 
(E023) 

 
 

Los 1213                                Ausruf: 14 € 
Der Rhein – Grieben Reiseführer Band 
29, 1931 (Düsseldorf bis Mannheim) 
300 Seiten plus 38 Seiten Extrawerbung im 
Anhang. Sämtliche 22 Karten und zwei 
Grundrisse. In Leinen gebunden. Format: 
10x15,5. (E024) 

 
 

Los 1214                              Ausruf: 13 € 
Koblenz – Woerl Reisehandbuch, 
Leipzig 1927 
80 Seiten mit Stadtpaln, fünf Karten und 11 
Abbildungen. Paperback. Format: 10x15,5. 
(E024) 

 
 

Los 1215                                Ausruf: 35 € 
An den Ufern des Rheins – vom 
Bodensee bis zu den Niederlanden, 
Leipzig, ca. 1905 
Aufwändige Gestaltung mit 550 Ansichten nach 
photographischen Aufnahmen. Buch mit 
Widmung von 1918. Ohne Seitennummerierung 
(ca. 100). Weinglasabbildung auf dem 
Rückcover. Cover selbst im Prägedruck mit 
Goldapplikationen. Rücken an wenigen Stellen 
etwas lose. Format: 41x31. (E025) 

 
 

Los 1216                                 Ausruf: 30 € 
Der Rhein – seine Nebentäler und 
Badeorte von Mannheim bis Emmerich, 
Koblenz, ca. 1905 
140 Seiten, Text in Deutsch, Englisch und 
Französisch. Hrsg.: Verkehrsverein Koblenz. 
Zahlreiche Fotos. Im Anhang 28 Seiten 
Werbung vor allem von Städten und Hotels. 
Viele Jugendstilelemente. In Leinen gebunden. 
Dekoratives Prägecover mit Golddruck. Gute 
Erhaltung. Format: 31x23,5. (E025) 

 
 
Los 1217                                 Ausruf: 12 € 
Kleines Lexikon Grosser Ostprodukte, 
Köthen 1996 
134 Seiten. Paperback Mit Klappcover. Format: 
10x14,5. (E027) 

 
 

Los 1218                                Ausruf: 20 € 
SED Schönes Einheits Design, Köln 
1990 
Aufwändiges Werk, 175 Seiten mit vielen 
farbigen Fotografien zu Produkten aus der 
ehemaligen DDR. Texte in Deutsch, Englisch 
und Französisch. Paperback mit Klappcovern. 
Guter Zustand. Format: 22,5x29. (E027) 

 
 
Los 1219                             Ausruf: 24 € 
Vaalserquartier und seine Gehöfte, 
Aachen 1985 – 2 Exemplare 
Begleitband zur Ausstellung der 
Stadtsparkasse Aachen. Von Irene Pelzer.  60 
Seiten Paperback. Kleiner Ort mit großer 
Geschichte. Viele  Fotos. Druckfrisch. Format: 
14,5x21. (E029) 



 
 

Los 1220                                Ausruf: 20 € 
Die Geschäfte des Herrn Ouvrard, ca. 
1960 
Gabriel Julian Ouvrand (1753 in Nantes -1846 
in London) gilt als einer der genialsten 
Spekulanten der Geschichte. Vor allem unter 
Napoleon kam sein “Talent” voll zur Geltung. 
Von Otto Wolff. 350 Seiten in Leinen gebunden. 
Guter Zustand. Format: 15x22. (E035) 

 
 

Los 1221                              Ausruf: 21 € 
American Steam Locomotives, 
Baltimore 1988 
192 Seiten von Paul North. Viele Abbildungen 
und Fotos. Detailinfos zu den Loks. In 
Kunstledergebunden. Schutzumschlag. Nahezu 
druckfrisch. Format: 22,5x30. (E035) 

 
 

Los 1222                                 Ausruf: 18 € 
Die Eifel – DuMont Kunst-Reiseführer, 
Köln 1989 
Über 350 Seiten von Walter Pippke und  Ida 
Pallhuber. Entdeckungsreise von Aachen bis 
zur Mosel. Beilage eine Kopie aus dem 

Eifelführer 33. Auflage GEOLOGIE. Gute 
Erhaltung. Format: 15x20,5. (E040) 

 
 

Los 1223                             Ausruf: 40 € 
TopografischerAtlas NRW, 1968 
Hrsg.: Landesvermessungsamt. 138 
Kartenausschnitte unterschiedlicher 
Kartentypen mit ganzseitigen Erläuterungen. 
Ein Standardwerk. Kunstleder mit 
Goldprägedruck. Bibl.-exemplar in sehr guter 
Erhaltung. Format: 25,5x34,5. (E040) 

 
 

Siegel-/Werbemarken 
Erinnophilie:  
 

Los 1224                               Ausruf: 20 € 
Drei Eisenbahnvignetten 
Alt-Damm-Kolberger Eisenbahn-Gesellschaft; 
Cottbus-Grossenhainer Eisenbahn-
Gesellschaft; Eisenbahn Bau- und Betriebs-
Gesellschaft. (E002) 
(siehe auch Los ) 

 
 
(Siehe auch Los 1344) 
 

Stiche/Drucke/Karten: 
 
Los 1225                               Ausruf: 95 € 
Rheinpanorama – Faltkarte um 1850 
Von Köln bis Mainz mit vielen 
Sehenswürdigkeiten. Steindruck von  Joseph 
Halenza aus Mainz. Format: 24x192. (E007) 

 
 
Los 1226                                Ausruf: 25 € 
Neuestes Rheinpanorama, ca. 1895 
Von  Ph. Frey & Co., Frankfurt. 
Goldprägecover. In 16 Teilen als 
Photolithodruck auf Glanzpapier. 16 Seiten 
begleitender Text auf Deutsch, Englisch und 
Französisch. Zwischen Panorama und Textteil 
Rücken gebrochen. Ex Libris von  Baron Dr. 
Paul Kirsch-Puricelli. Format: 24,5x16. (E024) 

 
 

Los 1227                                Ausruf: 18 € 
Reliefdruck Pferderennen, ca. 1890 
Format: 15x12. (E014) 

 
 

Los 1228                                 Ausruf: 25 € 
24 Miniatur-Baxter-Prints, vor allem 
Pferderennen, um 1850 
Format: 23x17. (E014) 

 
 



Los 1229                                Ausruf: 35 € 
Abschied von seiner Frau und Kind, ca. 
1840 
Handkolorierte Lithographie von Werner. Verlag 
von  T.Luchesini  in Berlin; Schuster Gs Nr.1. 
Randelemente rechts mit kleiner Fehlstelle. 
Format: 29,5x37. Am Rand leicht gebräunt. 
(E023) 

 
 
Los 1230                                Ausruf: 35 € 
Das Gnadenbild der Mutter Gottes zu 
Telgte, ca. 1885 
Original-Radierung von  E. Bahm. Format: 
14x22 bzw. 27x40. (E023) 

 
 

Los 1231                             Ausruf: 40 € 
Klappbrief ca. 1840 
Neunteilig, Vorder- und Rückseite. Biblische 
Verse. Etwas fleckig. Maler Renz Witwe, 
Stuttgart. Format: 22x20. (E023)  

 
 
Los 1232                                Ausruf: 18 € 
Verkehrskarte von Großdeutschland, 
1938 
Eisenbahnlinien, Hauptverbindungsstraßen, 
Reichsautobahnen (auch in Planung). Maßstab 
1:1.500.000. in Cover; Karte in sehr gutem 
Zustand. (E025) 

 
 

Los 1233                               Ausruf: 19 € 
Straßenkarte Deutsches Reich, 1937 
In Farbe; auf Leinen gezogen. Mit allen 
Ostgebieten. Selbst kleinere Orte sind 
dargestellt. Gesamtformat: 90x120. (E015) 

 
 

Los 1234                                Ausruf: 12 € 
Topogr. Karte 2882 Greiffenberg am 
Queiß, 1: 25.000, ca. 1930 
Auf Leinen gezogen. Aus dem Bestand des 
Gymnasiallehrer A. Seifert, Görlitz. (E030) 

 
 

Los 1235                                 Ausruf: 15 € 
Gebrüder Jllert GmbH Großdruckerei in 
Klein-Auheim-Hanau a.M., 
Lithographische Kunstanstalt 
Muster von Luxus Etiketten; es sind sechs 
farbige Muster für u.a. Schwarzwälder 
Kirschwasser, Rheinisches Apfelkraut, 
Zwetschen mit Stein incl. Briefbogen der 
GmbH, sowie zwei Postkartenmuster mit Gruß 
von der Eisenbahn und Gruss aus Mannheim, 
Neckarbrücke und Breitestrasse. Los mit neun 
Stück, UNC, Brief in Französisch und 
Niederländisch. Handelsagent in Antwerpen. 
VF. (E022) 

 
 

Los 1236                                Ausruf: 25 € 
Historische en Geographische Tafel om 
te Leren een Kortbegrip, ca. 1750 
Königshäuser und Regierende in ganz Europa. 
Mit Wappen und Orden. Zwei Knickfalten mit 
Einrissen oben und unten. Ränder leicht 
gebräunt und etwas ungleichmäßig. Format: 
63x54. (E002) 

 
 

Los 1237                                 Ausruf: 25 € 
Abendbelustigung auf dem berühmten 
Bergerschen Tanzsaale zu Berlin um 
1795, ca. 1860 
Kolorierter Stich. Kanten von hinten verstärkt. 
Format: 21x28 bzw. 33,5x41,5. (E022) 

 
 

Los 1238                                Ausruf: 65 € 
Entwurf einer Speisekarte von Prof. H. 
Th. Baumann von 1987/4/4, für das 
Lokal „Adler“ in Weil 
Prof. Baumann ist ein international bekannter 
Designer und Maler, hat diese Speisekarte für 
den „Adler“ in Weil entworfen, dessen Chef 
Hansjörg Wöhrle Mitglied der 
„Gastronomischen Akademie Deutschlands“ ist. 
Das Thema, zwei früchtetragende Frauen, 



wurde zu einem Zyklus von 8 Blättern gestaltet 
und vom Konkreten zum Abstrakten variiert- 
Abb. Rückseite. Dieser Entwurf mit dem Tief-
drucksiegel vom Adler ist eine Rarität. 
Kartoniert, UNC, Format: 27,5x38,5. (E022) 
(siehe auch Lose 792-94 ) 

 
 

Blätter aus Het groote Tafereel der 
dwaasheid,1770: VF- (E022)                                                                                                       
 
Los 1239                                Ausruf: 33 € 
Nieuw-Jaars Geschenk. Lauw Maands 
HERDENKING … 

 
 

Los 1240                                 Ausruf: 35 € 
Tytel-Print der Actie-Kraam of Voor-hof 
van Quinquenpoix 

 
 

 
 

Los 1241                             Ausruf: 35 € 
Stryd tuszen de Smullende Bubbel 
Heeren, en de aanstaande Armoede  
Doppelblatt 

 
 

Los 1242                                Ausruf: 32 € 
De stervende BUBBEL-HEER in den 
schoot van Madame COMPAGNIE.  
Doppelblatt  

 
 

Los 1243                                 Ausruf: 31 € 
Anatomie der Wind-Negotie of 
Bombario voor den Drommel  
Doppelblatt 

 
 

Varia: 
 
Los 1244                                 Ausruf: 12 € 
Illustrierter Film-Kurier Nr. 2882: 
Kleines Bezirksgericht, ca. 1940 
Hans Moser, Ida Wüst. (E028) 

 

Los 1245                                Ausruf: 12 € 
Das neue Film-Programm: Die Saat der 
Gewalt (Blackboard Jungle) 
Glenn Ford. Abheftlochung. (E028) 

 
 

Los 1246                                Ausruf: 12 € 
Illustrierte Film-Bühne Nr. 5983: Die 
Comancheros, ca. 1955 
John Wayne. (E028)  

 
 

Los 1247                              Ausruf: 12 € 
Illustrierter Film-Kurier Nr. 2690: Der 
Mustergatte 
Heinz Rühmann, Hans Söhnker, Leny 
Marenbach. (E028) 

 
 

Los 1248                                 Ausruf: 12 € 
Film-Bühne Nr. 206: Wasser für 
Canitoga 
Hans Albers, Heinrich Schroth. (E028) 



 
 

Los 1249                             Ausruf: 12 € 
Illustrierter Film-Kurier, Nr. 2356: 
Pygmalion 
Jenny Jugo, Gustav Gründgens, Hedwig 
Bleibtreu. (E028) 

 
 

Los 1250                                Ausruf: 12 € 
Illustrierter Film-Kurier, Nr. 2487: 
Allotria 
Heinz Rühmann, Renate Müller, Willy Forst. 
(E028) 

 
 

Los 1251                                 Ausruf: 12 € 
Illustrierter Film-Kurier Nr. 4: Winnetou 
I 
Pierre Brice, Lex Barker, Maria Adolf.Knickfalte 
quer. (E028) 

 
 

Los 1252                              Ausruf: 15 € 
Bier-Flaschenaufkleber Neuseeland – 
12 Exemplare 
Formate: ca. 7,5x10. (E014) 

 
 

Los 1253                             Ausruf: 12 € 
Bierglasuntersetzer Turbo Brewery in 
Reading – 12 Exemplare 
Für ”Brinn´s Dinner Ale”. Durchmesser: 19. 
(E014) 

 
 

Los 1254                              Ausruf: 15 € 
Flaschenaufkleber Cider 
15x, davon 4 verschiedene. (E014) 

 
 

 
 
 

Los 1255                                  Ausruf:10 € 
Flaschenaufkleber Guinness Extra 
Stout 
Ca. 20 Stück. Format: 5,5x7. (E014) 

 
   

Los 1256                                 Ausruf: 25 € 
Münchner Oktoberfest, ca. 1900: 8 Gut-
scheine für jeweils 1 Maß Starkbier 
Mathabräuhalle. (E015) 

 
 

Los 1257                                 Ausruf: 15 € 
Speisekarte Französisch-Schweize-
rischer Theaterclub, Paris 1989 
Weihnachtsessen. Mit Shakespeare-Gestalten 
auf dem Cover. Dazu Blank-Einladungskarte in 
kleinerem Format. Format: 21x29,5. (E014) 

 
 
Los 1258                                Ausruf: 35 € 
Einladung zu Imperium Neptuni 
Regis´Party im Bodensee, Kreuzlingen 
1996 
11x mit eingetragen Namen des Teilnehmers, 
3x Blankette. Formate: 29,5x21. (E014) 

 
 

 



Los 1259                                 Ausruf: 40 € 
Speisekarte Jahres Pott 1995 des 
Imperium Neptunis Regis 
Konstanz/Kreuzlingen 1995 
10 Originalkarten DIN A4; 2x verkleinert, davon 
mit über15 OU der Teilnehmer. (E014) 

 
 

Los 1260                                Ausruf: 10 € 
Blanko-Speisekarte: Werbung M. 
Thompson & Fils, Bordeaux 
Format: 16x24. (E014) 

 
 

Los 1261                                Ausruf: 30 € 
Speisekarte – Ladies´Night im London 
Press Club, 15.12.1988 -9 Exemplare 
Cover mit Cartoon-Elementen von 1931. 
Format: 21x29,5. (E014) 

 
 

Los 1262                                Ausruf: 20 € 
Speisekarte Bern 1898 – Suchard 
Äußerst decorativ mit Stadtabbildung, Wappen 
und Kakodose. Rückseitig vollflächige Werung 
Suchard. Kleinere Randschäden. Format: 
11,5x17,5. (E018) 
(Siehe auch Los 662 ) 

 
 

Los 1263                                Ausruf: 14 € 
Buffet zur 74. Versammlung Deutscher 
Natur-Forscher und Ärzte in Karlsbad, 
1902 
Aufwändig gestaltete Menukarte. Rückseite mit 
Vorbereitung zum Versand als Drucksache. 
Format: 17x24,5. (E024) 

 
 

Los 1264                                Ausruf: 10 € 
Menu-Blankette Bénédictine “en 
Russie”, o. J. 
Format: 18,5x27. (E024) 

 
 

Los 1265                                Ausruf: 12 € 
Menu-Blankette Champagne Victor 
Clicquot, Reims, o. J. 
Format: 17,5x24,5. (E024) 

 
 

Los 1266                                Ausruf: 20 € 
Preußisch- u. Neutral-Moresnet, 1900: 
Freiwillige Feuerwehr Fest-Essen 
Anlässlich des 9. Verbandsfestes der 
freiwilligen Feuerwehren Mittelrheinlands im 
Altenberger Casino. Abb. Feuerwehrzeichen 
und zwei Feuerwehrleute. Rückseite identische 
Gestaltung. Format: 13x20. (E034) 

 
 
Los 1267                                Ausruf: 17 € 
Eupen, 1902: Menu Fest-Tafel Geburts-
tag Kaiser und König Wilhelm II. 
Im Saal der Casino-Gesellschaft. Menü-abfolge 
rückseitig. Format: 11x17. (E034) 

 
 

Los 1268                                 Ausruf: 35 € 
Eupen, 1913: 3x Einladungen zum 
Festessen anlässlich der Feier von 
Kaiser Wilhelm II. Geburtstag 
16.6.1913 im großen Tonnarschen Saale 
(Doppelkarte mit Goldprägedruck und 



Rückseite als Nota - gedruckt Braselmann, 
Eupen; 27.1.1913 im Hotel Reinartz 
(Doppelkarte, Fleck - gedruckt Tilgenkamp, 
Eupen); 27.1. 1913 im Saal der Kasino-
Gesellschaft (Doppelkarte geknickt mit 
Werbung “Feist-Sekt”- gedruckt Tilgenkamp, 
Eupen).  (E034) 

 
 

Los 1269                                 Ausruf: 15 € 
Kölner Hännes’ chen Theater, 1932: 3 
Programmblätter 
Das Hänneschen-Theater, gegründet 1802,  
offiziell Puppenspiele der Stadt Köln, ist ein 
traditionelles Stockpuppentheater am 
Eisenmarkt im südlichen Martinsviertel des 
Kölner Stadtteils Altstadt-Nord. Die Goldgräber; 
Kölsche Kirmes und Der große Zauberer 
Tartüffel. Formate: 15x22. (E024) 

 
 
Los 1270                               Ausruf: 15 €  
Volkstheater Millowitsch 1976/77.  
Programmheft Et fussig Julche mit 
Originalunterschriften. Broschüre mit 28  Seiten 
und einer Vielzahl von Abb. und 
Werbeanzeigen. Format: 14,5x21. 
Umschlagseiten tlw. etwas fleckig, geheftet. 
(E003) 

 
 

Los 1271                                 Ausruf: 12 € 
Beitrittserklärung Unabhängige 
Sozialdem. Partei Deutschlands, Köln 
ca. 1925 
Blankette. Format: 16,5x11,5. (E015) 

 
 

Los 1272                                 Ausruf: 13 € 
Beitrittserklärung Zentrumspartei 
Aachen, ca. 1919 – Blankette 
Format: 14,5x11,5. (E015) 

 
 
Los 1273                               Ausruf: 22 € 
Nordseebad Westerland Sylt, 1937 
20seitiger Faltprospekt. 2 Fahrpläne für den 
Fährverkehr ab Hamburg. Mit NS-Symbolik. 
Format: 10x21. (E019) 
 

 
 
Los 1274                               Ausruf: 20 € 
Reiseführer Obersdorf, ca. 1910 
32 Seiten mit Faltkarten, zahlreichen 
Abbildungen. Stadtplan im Anhang.  
Jugendstilelemente. Straßenkartenbeilage. 
Geheftet. Format: 12x18,5. (E036) 

 
 

Los 1275                                 Ausruf: 15 € 
Reiseführer Landsberg, 1937 
Faltprospekt. Cover sign. Keimel. Turm mit NS-
Flagge. Format:;10x21. (E036) 

 
 

Los 1276                                Ausruf: 20 € 
Mein Stuttgarter Reisetagebuch, 
ca.1938 
Hrsg.: Ausstellungs- und Fremdenverkehrsamt 
der Stadt. Zeichnungen: Fritz Busse. Teils 
etwas fleckig. Wenige NS-Symbole. Format: 
19,5x21. (E028) 

 
 
Los 1277                               Ausruf: 20 € 
Binz auf Rügen - das vornehme Ost-
seebad, ca. 1930 
Sign.: Lungers-Hausen. Sechteiliger 
Faltprospekt. Format:23x24. (E028) 

 
 

Los 1278                              Ausruf: 15 € 
Reiseprospekt Dortmund, 1937 
20 Seiten + 4 Seiten Umschlag. Cover mit NS-
Symbolik. Guter Zustand. Format: 20x21. 
(E025) 
 



 
 
Los 1279                                 Ausruf: 14 € 
Nadelmappe “Kinder-Nähstube” 
Kulissenkarte ohne Nadeln, ca. 1934 
Format: 15x10,5. (E015) 

 
 

Los 1280                                 Ausruf: 35 € 
Anzeigen für Theateraufführungen – 4x 
Großbritannien, um 1834 
Unterschiedliche Formate. (E014) 

 
 
Los 1281                              Ausruf: 25 € 
Programmkarten Pferderennen in 
England, 1907-36 – 5 Exemplare 
Mit Listung der Rennen und der Teilnehmer. 
Format: u.a.12,5x15,5. (E014) 

 
 
 

Los 1282                               Ausruf: 18 € 
Miss Lola – die berühmte 
Nackttänzerin! ca. 1900 
Vorsicht. Beim Herausziehen schnappt eine 
Mäusefallenfeder zu. Deshalb: Hände weg!. 
Format: 6x11. (E015) 

 
 
Los 1283                              Ausruf: 25 € 
Handgeschriebene Noten für “Die vier 
Kaimons Kinder” von Balfer und ”Gold 
und Silber” von Franz Lehar 
Teils auf altem, handgeschöpftem Bütten. Für: 
Corno I, Clarino I, Viola und - Violoncello. 
Lehar: Violine, Klavier, Violine obligat, Bass, 
Cello. 17 doppelseitige Notenblätter. Formate: 
26x33. (E015) 

 
 
Los 1284                                Ausruf: 18 € 
Punch – Satire Magazin, England, No. 
3825, 28.10.1914 
Ausgabe mit vielen Karikaturen zum Ersten 
Weltkrieg. Zahlreiche Werbung. Format: 
22x28,5. (E014) 

 
 

 

Los 1285                                Ausruf: 22 € 
Fußball – Illustrierte Sportzeitung – 2 
Ausgaben: 34/1920 + 15/1924 
Ränder bestoßen, Ausgabe 1920 mit Einriss bei 
einigen Seiten. Rare Ausgaben mit Fotos und 
Werbung. Formate: 24x32. (E015) 

 
 

Los 1286                              Ausruf: 15 € 
Neue Bienen-Zeitung, Heft 2, 1943 
16 Seiten + 4 Seiten Cover, geheftet. 
Gegründet 1901, Versand Königsbrück (Bez. 
Dresden).  Vorwort “an die deutschen 
Kleintierzückter” mit Portät von A.H. Format: 
15,5x23,5. (E024) 

 
 

Los 1287                             Ausruf: 12 € 
Bootsfest von M115, Kiel 1934 
Privat gedruckte Festzeitung mit dekorativem 
Cover. Rückseite Zeichen im Zeitgeist. 
Geheftet. Format: 21,5x30,5. (E024) 

 
 

 



Los 1288                                Ausruf: 14 €  
Jugend und Technik, 1.1954.  
Populärtechnische Monatsschrift. 
Herausgegeben vom Zentralrat der Freien 
Deutschen Jugend. 2. Jahrgang, Januar 1954, 
Heft 1.  Broschüre mit 40 Seiten. Format: 
20,5x29,5. Umschlagseiten tlw. etwas fleckig, 
geheftet. (E003) 

 
 
Los 1289                                 Ausruf: 45 € 
Fastnacht in Koblenz, um 1950 -  LOT 
Koblenzer Fastnachtszeitung Jg. 1950/51 Nr. 1, 
2 und 3. Vier Prinzenportraits in PK-Größe. 
Einmal mit Widmung. Alle aus Album 
herausgelöst = verschmutzte Rückseite. (E025) 

 

 
Los 1290                                 Ausruf: 16 € 
Festprogramm zur 25jährigen 
Jubelfeier der Sektion Köln des 
Verbandes reisender Kaufleute 
Deutschlands, Köln 1913 
Acht Seiten mit Zierkordel. Format: 15x24. 
(E024) 

 
 
Los 1291                          Ausruf: 12 € 
Malbuch Rotkäppchen, ca. 1960 

Sieben Bilder zur farblichen Gestaltung. Verlag 
Gebrüder Haertel, München. Format: 21x15. 
(E018) 

 
 

Los 1292                                 Ausruf: 14 € 
Malbuch Tiere/Sport, ca. 1960 
Acht Vorlagen Tiere + Sport auf den 
Innenseiten des Covers. Dieses mit leichten 
Beschädigungen am Rand. Format: 30,5x24. 
(E018) 

 
 
Los 1293                                Ausruf: 15 € 
Kalender Maien, ca. 1930 
Kärtchen, gestaltet mit Sprüchen und Bildern 
als Schattenrisse. Oben gelocht und mit zwei 
Bändern zum Aufhängen verbunden. Format: 
9,5x15. (E023) 

 
 
Los 1294                                Ausruf: 22 € 
12 Monatsblätter “Une Pensée par 
Mois”, 1896 
Aufwändige Gestaltung im Stil der Glanzbilder 
mit zwei Aufhängelöcher oben. Hierdurch 
konnten die Blätter zusammengehalten und 
jeden Monat umgedreht werden. Formate: 
18x16. Druckfrische Erhaltung. (E024) 

 
 
Los 1295                                 Ausruf: 35 € 
LOT Brauerei Kloster Schwarzenberg 
bei Scheinfeld, 1885-1952 
Lohnzettel, Frachtbriefe, Rechnungen (u.a. 
Villeroy & Boch), Postaufgabeschein, Quittung 
etc. (E019) 

 

 
Los 1296                                 Ausruf: 15 € 
Die neuen Postleitzahlen, 1936 
Rundschreiben aus Kempten. Vierseitig mit 
Hilfen zur Anwendung der neuen Leit-zahlen. 
Knickfalte. Gelaufen. Format: 21x29,5. (E019) 

 
 

Los 1297                                 Ausruf: 18 € 
Reentsma, Hamburg 1935: 
Spitzenleistungen im Fahrbetrieb 
In einer vierseitigen Schrift werden Menschen 
aus dem Betireb vorgestellt, die für einen 
unfallfreien Betrieb der Fahrzeuge sich 
ausgezeichnet haben. Format: 21x29,5. (E019) 



 
 

Los 1298                                Ausruf: 15 € 
Deutschland Bildheft Nr 1: Berlin als 
Weltstadt, ca. 1930 
Die Reihe bestand  aus 250 Heften. Oft fehlt die 
Nr. 1. 64 Seiten geheftet, über 60 Seiten Fotos. 
Sehr guter Zustand. Format: 10,5x15. (E015) 

 
 

Los 1299                                Ausruf: 10 € 
Schreibers Modellbaubogen: Dornier 
Wal der Deutschen Lufthansa. Modell-
bogen Dornier Wal „10 t“. Maßstab 
1:100. (2 Bogen)  
Altersbedingte Gebrauchsspuren: Anleitung 
etwas fleckig. Bogen 21,7x31,5. Das Flugboot 
Dornier Wal wurde für den Passagier-, Post- 
und Frachtverkehr entwickelt. Von 
Passagierschiffen aus konnte die Wal als 
Postzubringer durch Katapult gestartet werden. 
Das ganz aus Duraluminium konzipierte 
Flugboot hatte seinen Jungfernflug am 6. 
November 1923 vom Bodensee aus. Das 
Flugboot stellte zahlreiche Weltrekorde auf und 
wurde durch Forschungs- und 
Langstreckenflüge berühmt. Amundsen und 
Eilsworth benutzten es für ihre 
Nordpolexpeditionen Das Modell zeigt eine 
Version aus dem Jahr 1932, die sich bei der 
Deutschen Lufthansa im Einsatz befand. (E004) 

 


